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9_99_A9_E5_85_AC_E4_c35_46046.htm 一、单项选择题１．保

险理论中的风险是指（ ）。Ａ 某事件发生的不确定性 Ｂ 某

损失发生的不确定性Ｃ 某事件发生的不稳定性 Ｄ 某损失发生

的不稳定性２．保险作为一种风险管理的方法属于（ ）．Ａ 

转移风险 Ｂ 规避风险 Ｃ 控制风险 Ｄ 自留风险３．（ ）是保

险经济关系得以成立、维持并不断扩展的保证。Ａ 建立保险

基金 Ｂ 订立保险合同Ｃ 交纳保险费 Ｄ 集合并分散大量的可

保风险４．以数学和统计学为基础建立保险基金、提存和使

用各项责任准备金，这体现了保险的 （ ）。Ａ 经济性 Ｂ 科

学性 Ｃ 契约性 Ｄ 互助性５．保险的（ ）是指投保人交纳保

险费，保险人据此建立保险基金，并对少数受损失的被保险

人提供补偿或给付。Ａ 经济性 Ｂ 科学性 Ｃ 契约性 Ｄ 互助性

６．再保险和共同保险都是在不同的保险人之间进行风险分

摊，但从分摊的方式看，共同保险是（ ）。Ａ 风险的横向分

担 Ｂ 风险的纵向分担Ｃ 风险的二次分摊 Ｄ 风险的直接分摊7

．海洋石油开发保险分为四个阶段：普查勘探阶段、钻探阶

段、（ ）和生产阶段。来源：www.examda.com Ａ 评估阶段 

Ｂ 计划阶段 Ｃ 选择阶段 Ｄ 建设阶段８．无保险利益的合同

属于（ ）合同。Ａ 无效合同 Ｂ 可以解除的合同Ｃ 可撤销的

合同 Ｄ 可变更的合同９．在违反如实告知义务的主观要件上

，我国《保险法》采取的是（ ）原则。Ａ 无过错责任原则 Ｂ

过错责任原则Ｃ 严格责任原则 Ｄ 公平责任原则10．（ ）是

指投保人对过去或现在某一特定事项存在或不存在的保证。



Ａ 明示保证 Ｂ 默示保证 Ｃ 承诺保证 Ｄ 确认保证11。（ ）是

指当保险合同约定的事故发生时，保险金按照合同约定的保

险金额给付保险金的保险合同。Ａ 足额保险金合同 Ｂ 定额保

险合同Ｃ 超额保险金合同 Ｄ 定值保险合同12．投保要约应自

（ ）生效。Ａ 填写投保书时 Ｂ 到达保险人时Ｃ 签发保险单 

Ｄ 收取保险费13．（ ）是指作为保险对象的财产及其有关利

益或人的寿命或身体。Ａ 保险金利益 Ｂ 保险金标的 Ｃ 保险

价值 Ｄ 保险责任14．保险合同成立后，保险人按照（ ）时间

开始承担保险责任。Ａ 保险合同成立时 Ｂ 保险合同生效时Ｃ

约定的时间 Ｄ 投保人交纳保险费时15．利润损失险承保的风

险与财产保险（ ）的承保风险一致时，保险公司才负责赔偿

。Ａ 综合险种 Ｂ 基本险种 Ｃ 一切险种 Ｄ 附加险种16．利润

损失险的保险赔偿期限是指（ ）。Ａ 保险单的起讫期限Ｂ 保

险期限内灾害事故发生时开始到灾害事故结束时止Ｃ 保险期

限内灾害事故发生后到被保险人恢复正常生产时止Ｄ 保险金

单到期后发生灾害事故时起到被保险人恢复正常生产时止17

．利润损失险的保险金额一般按本年度（ ）来确定。Ａ 预期

净利润 Ｂ 预期毛利润Ｃ 实际净利润 Ｄ 实际毛利润18．利润

损失险和火灾保险一样，保险人赔偿被保险人的损失只能是

（ ）Ａ 保险期限内的损失 Ｂ 超出保险期限的损失Ｃ 赔偿期

限内的损失 Ｄ 超出赔偿期限的损失19．家庭财产保险的保险

金额一般按（ ）。Ａ 投保时的市场价格确定 Ｂ 由被保险人

自行估计确定Ｃ 按重置价值确定 Ｄ 按账面余额确定20．对于

固定资产全部损失的赔偿，在保险金额等于或高于出险时的

重置价值时，其赔偿金额以（ ）。Ａ 不超过出险时的重置价

值为限Ｂ 不超过出险时的账面原值为限Ｃ 不超过出险时的账



面余额为限Ｄ 不超过被保险人的自行估价为限21．某外贸公

司出口一批货物至美国，货物运抵后，进口方因市场行情发

生变化为借口，拒绝接受该货物，致使该批货物被低价转卖

，则这批货物的损失应由（ ）负责赔偿。Ａ 出口信用保险 Ｂ

产品责任保险Ｃ 海洋货物运输保险 Ｄ 合同保证保险22．航天

保险是指为航天产品在发射前的制造运输安装及发射时发射

后沿轨道运行使用寿命提供保险保障的（ ）。Ａ 综合性财产

保险 Ｂ 特殊性财产保险Ｃ 专业性安全保险 Ｄ 综合性安全保

险23．机动车辆保险条款规定，保险车辆在发生保险事故时

，被保险人为了减少车辆损失，对保险车辆采取施救、保护

措施所支出的合理费用，保险人负责赔偿。该项费用的最高

赔偿金额以保险车辆的（ ）为限。Ａ 保险价值 Ｂ 损失金额 

Ｃ 实际费用 Ｄ 保险金额24．机动车辆保险条款规定，载运保

险车辆的渡船遭受（ ），但只限于驾驶人随车照料者，属于

车辆损失险的保险责任。Ａ 意外事故 Ｂ 自然灾害 Ｃ 人为风

险 Ｄ 自然损耗25．下列项目中，属于船舶保险一切险责任免

除的包括（ ）。Ａ 来自船外的暴力盗窃或海盗行为 Ｂ 碰撞

责任Ｃ 清除障碍物、残骸及清除航道费用 Ｄ 共同海损和救

助26．船舶保险的保险金额通常是根据船舶的（ ）确定。Ａ 

实际价格 Ｂ 建造价格 Ｃ 保险价值 Ｄ 市场价格27．保险标的

在航运途中遭遇保险责任范围内的灾害事故时，被保险人及

其代理人为了避免或减少损失而进行抢救、保护、清理等工

作所支付的合理费用，称为（ ）。Ａ施救费用 Ｂ 特别费用 

Ｃ 救助费用 Ｄ 额外费用28．由于修补或调换包装而造成的损

失属于（ ）承保范围。来源：www.examda.com Ａ 短量险 Ｂ 

碰损、破碎险 Ｃ 钩损险 Ｄ 包装破裂险29．按海洋运输货物



保险一切险条款规定，由于货物遭受海水损失和淡水雨淋损

失时，保险人（ ）。Ａ 负责海水损失不负责淡水雨淋损失Ｂ 

负责淡水雨淋损失不负责海水损失Ｃ 都不负责赔偿Ｄ 都负责

赔偿30．共同海损牺牲和费用应由同一航程中的船、货、运

费各方按其（ ）进行分摊。Ａ 保险价值 Ｂ 保险金额 Ｃ 实际

价值 Ｄ 获救价值31．我国航空运输货物保险的基本险为（ ）

两种。Ａ 航空运输全损险和航空运输一切险 Ｂ 航空运输全损

险和航空运输综合险Ｃ 航空运输险和航空运输一切险 Ｄ 航空

运输险和航空运输综合险32．对于航天工程保险的几种分类

保险（ ）。Ａ 只能单独投保，不可以一揽子投保Ｂ 只能一揽

子投保，不能单独投保Ｃ 既可以单独投保，又可以一揽子投

保Ｄ 不能确定33．建筑工程保险的保险期限（ ）。Ａ 为一年

Ｂ 相对固定Ｃ 按工程工期规定 Ｄ 约定明确的固定日期34．

建筑工程第三者责任险保险标的是（ ）。Ａ 被保险人的赔偿

责任 Ｂ 被保险人的民事责任Ｃ 被保险人的行政责任 Ｄ 被保

险人的刑事责任35．建筑工程险按年费率计算保险费的项目

是（ ）。Ａ 建筑工程 Ｂ 机械设备及装置Ｃ 工地内现成的建

筑物 Ｄ 场地清理费用36．某公司投保了安装工程保险，并附

加试车期保险。在试车期内，保险人（ ）。Ａ 对所有设备在

试车中的损失都负赔偿责任Ｂ 在试车一开始即告终止责任Ｃ 

只对新设备在试车中的损失负赔偿责任Ｄ 只对使用过的设备

在试车中的损失负赔偿责任37，在建筑工程险中对于特种风

险有赔偿限额的规定，所谓特种风险是指（ ）。Ａ 火灾、爆

炸、洪水、地震、暴雨Ｂ 洪水、暴雨、暴风、地震、海啸Ｃ 

暴风、雷电、海啸、地震、暴雨Ｄ 海啸、冰雹、水灾、地震

、暴雨38．安装工程保险的保险人负责赔偿的因设计错误引



起的损失是（ ）。Ａ 其他保险财产的损失 Ｂ 保险财产本身

的损失Ｃ 抢救其他财产的费用损失 Ｄ 抢救保险财产的费用损

失39．根据机器损坏保险的停工退费规定，锅炉、汽轮机、

蒸汽机、发电机或柴油机连续停工超过（ ），则保险公司可

退还一定比例保费。Ａ １个月 Ｂ ２个月 Ｃ ３个月 Ｄ ４个

月40．责任保险的间接补偿对象是（ ）。Ａ 被保险人 Ｂ 致

害人 Ｃ 受害人 Ｄ 投保人41．在责任保险中，作为责任赔偿

的最高标准一般以（ ）为基础。Ａ 赔偿限额 Ｂ 保险利益 Ｃ 

实际损失 Ｄ 保险金额42．合同当事人因提供的产品质量不合

格时依法应承担的产品本身损失的经济赔偿责任，称为（ ）

。Ａ 产品责任保险 Ｂ 制品责任保险Ｃ 产品质量保证保险 Ｄ 

产品运输责任保险43．职业责任保险合同的保险人承担的赔

偿责任包括赔偿金额和（ ）。来源：www.examda.com Ａ 人

员抢救费用 Ｂ 财产施救费用Ｃ 法律诉讼费用 Ｄ 行政复议费

用44．国内信用保险只承保（ ）的短期商业信用风险。Ａ ２

～４个月 Ｂ ３～６个月Ｃ ５～10个月 Ｄ ４～７个月45．某

外贸公司出口一批货物至日本，途中因海上暴雨，海水进入

船舱打湿货物，这批货物的损失应由（ ）负责赔偿。Ａ 出口

信用保险 Ｂ 产品责任保险Ｃ 海洋货物运输保险 Ｄ 合同保证

保险46．以下不属于出口信用保险承保的买方风险的有（ ）

。Ａ 买方破产或实际已资不抵债而无力偿还贷款Ｂ 买方违约

拒收货物，致使货物被运回、降价转卖或放弃Ｃ 汇率变动的

损失Ｄ 买方的进口许可证被取消47．以下不属于投资保险的

承保风险的有（ ）。Ａ 征用风险 Ｂ 外汇风险 Ｃ 商业风险 Ｄ

战争风险48．保险标的在航运途中遭遇保险责任范围内的灾

害事故时，为了证明损失索赔的成立而支付的费用，称为（ 



）。Ａ 施救费用 Ｂ 特别费用 Ｃ 救助费用 Ｄ 额外费用49．我

国企业Ｇ在非洲Ｌ国投资200万美元建厂，为防政治风险损失

及时向某保险公司投保投资保险，保额为投资额的80%。在

保险期间，因政局变化政策变动导致该企业损失170万美元，

被保险人向保险公司提出索赔并提供了财产损失证明。６个

月后，获赔偿136万美元。两年后，该保险公司向Ｌ国有关方

面追回Ｇ的损失80万美元。则这80万美元中保险公司应获得

（ ）。Ａ 80万美元 Ｂ 46万美元 Ｃ 64万美元 Ｄ 16万美元50．

如承包合同规定了承包人若不能按期保质完工就要向工程所

有人支付罚款，则保险人的赔偿数额一般（ ）。Ａ 以工程造

价为限 Ｂ 以该罚款数额为限Ｃ 以工程所有人的估计损失为限

Ｄ 以所交保费的10倍为限51．某用户不按产品说明书安装、

调试、使用家电产品造成产品的损坏，保险公司根据产品质

量保证保险的条款（ ）。Ａ 应负责赔偿全部损失 Ｂ 不以予

赔偿损失Ｃ 按比例赔偿损失 Ｄ 扣除免赔额后赔偿损失52．超

额赔款再保险合同中通常订有通货膨胀条款，该条款规定：

当通货膨胀率超过（ ）时，保险人应对自负责任额和超赔责

任额进行调整。来源：www.examda.com Ａ 5% Ｂ 10% Ｃ 15% 

Ｄ 20%53．就合同性质而言，再保险合同属于（ ）．Ａ 给付

性合同 Ｂ 定额性合同Ｃ 补偿性合同 Ｄ 定量性合同54．现有

一笔保险金额为1000万元的业务，采用比例分保方式分保，

已知自留成分是40％。假设该合同的保险费收入是3.5万元，

则分入公司得到的分保费是（ ）．Ａ 1.4万元 Ｂ 2.1万元 Ｃ

3.0万元 D 3.5万元55．有一个订立“5线”第一溢额再保险合

同，分出公司自留额是20万元。保险金额为100万元，保险费

为2万元，赔款为30万元。分入公司的分入保费和应付赔款分



别是（ ）。Ａ 0.4万元和6万元 Ｂ 0.5万元和7.5万元Ｃ 1.6万元

和24万元 Ｄ 2万元和30万元56．某超额赔付率再保险合同，

规定分出公司负责赔付率在75%（含75％）以下的赔款，分入

公司负责超过赔付率75~125%之间的赔款，且赔付率125%以

上的部分仍由分出公司承担。假设某年度保费收入是1000万

元，分入公司赔款额为400万元。那么，赔款总额为（ ）。Ａ

400万元 Ｂ 1000万元 Ｃ 1150万元 Ｄ 1400万元57．有一险位超

赔再保险合同，分出公司自赔额为2000万元，分入公司的分

入责任为4000万元，现有一危险单位发生赔款5000万元。则

，分入公司应承担的赔款金额是（ ）。Ａ 2000万元 Ｂ 3000万

元 Ｃ 4000万元 Ｄ 5000万元58．某超额赔付率再保险合同，规

定分出公司负责赔付率在75%（含75%）以下的赔款，分入公

司负责超过赔付率75%~125%之间的赔款，且赔付率125%以

上的部分仍由分出公司承担。假设某年度保费收入是1000万

元，分出公司承担的赔款为900万元。那么，赔款总额为（ ）

。Ａ 1500万元 Ｂ 900万元 Ｃ 1400万元 Ｄ 1900万元59．影响责

任恢复保险费的计算因素是（ ）。Ａ 损失持续时间 Ｂ 最后

净损失Ｃ 原分保费 Ｄ 一次事故60．在比例再保险合同条款中

，通常有关于保险人的过失或疏忽所造成损失时再保险接受

人仍应负责赔偿的规定，该规定被称为（ ）。Ａ 共命运条款 

Ｂ 任何一次事故条款Ｃ 责任恢复条款 Ｄ 过失或疏忽条款
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